
 

                                                                                                                                           

 

Ata da Decima  Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 

no dia treze de junho de dois mil e vinte e cinco (2025).  Aos treze dias do mês de 

junho  de dois mil e vinte e cinco (2025) na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta 

cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas e minutos, compareceram 

e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, 

Vice-Presidente Paulo Moaci dos Santos,  Primeiro Secretario Gilvanio Figueiredo 

dos Santos, Segundo Secretário  Misael Bandeira Lopes e  demais  vereadores: 

Edilson Ferreira Carneiro Junior,  José Ronivon dos Santos, Jerri Adriane Silva de 

Oliveira, Jose Joelson de Oliveira Carneiro  e Paulo Magno Sampaio de Santana. O 

Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e 

solicitou do Primeiro Secretario que fizesse a chamada nominal dos vereadores 

presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente 

determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta. Projetos de Decretos 

Nºs: 03,05 e 06/25  dispoe sobre concessão de títulos de cidadãos pedeserrenses  

de autoria do vereador Edson Sacramento. Projeto de Decreto Nº 04/25 

concessão de título de cidadão pedeserrense de autoria do vereador Gilvanio 

Figueiredo. Projeto de Resolução Nº 02/25 de autoria da Mesa Diretora. Projeto 

de Lei Nº 13/25 de autoria do Poder Executivo. Indicações Nºs: 89,90, 

92,96,98,101,103, e 104 de autoria dos vereadores: Paulo Moaci, Gilvanio 

Figueiredo, Jose Ronivon, e Edilson Junior. Misael bandeira   Em seguida o Senhor 

Presidente Passou ao Pequeno Expediente:  Dada a palavra o vereador José 

Ronivon falou da Indicação de sua autoria, solicitando fardamento padronizado 

para os   mil e setecentos alunos do EJA, justificando sua importância.  Vereador 

Jerri Adriane falou do Projeto de Lei Nº13 /25 que dispõe sobre autorização para 

destinar patrocínios destinado ao esporte, justificando sua importância e 

conclamando sua aprovação. Vereador Misael Bandeira falou da Indicação 92/25 

propondo a implantação do programa Esportes todos os dias, incluindo várias 

categorias e ressaltou sua importância, enaltecendo a sugestão do professor 

Robson Rodrigues. Citou ainda a Indicação Nº 96/25 objetivando e prioridade de   

criação de um programa voltado paras áreas e saúde para os servidores 



municipais. Vereador  Gilvanio Figueiredo  destacou a sua Indicação  nº 101/25  

solicitando  urgência na ampliação do cemitério municipal de Santo Agostinho, 

destacando sua demanda e falta de espaço físico.  Vereador Edson Sacramento 

endossou a fala do vereador Gilvanio referente as demandas dos cemitérios de 

Santo Agostinho e sede, solicitando da prefeita providencias urgentes, sob 

alegação que se não tomar decisões iria acionar o Ministério Público.  Não 

havendo mais inscritos, o Senhor Presidente Passou ao Grande Expediente: Dada 

a palavra o Vereador Jose Ronivon saudou a todos os presentes. Falou da 

Conferencia do Idoso realizada no município, sua importância e registrou a 

presença do presidente do Conselho o Sr. Laureano Santos. Parabenizou a 

Secretaria de Saúde e a central de marcação pela agilidade e mérito em zerar a 

fila de ressonância. Certificou   que visitou a Escola do Pé do Morro   com a equipe 

de governo e brevemente a escola seria entregue a comunidade. Convidou os 

vereadores para visitar os arraias. Discordou da fala do vereador Moaci, quando 

disse que dispensa de licitação é dinheiro na mão. Finalizou prestando 

solidariedade à família de Salvador em nome de sua neta Livia. Permitida a palavra 

o vereador Paulo Magno.  saudou as autoridades e presentes, falou do programa 

PAA explicando ao vereador Moaci que os três itens: bolo de leite e tapioca e 

sequilhos que a atual gestão distribui, foi o que a gestão passada contratou em 

outubro do ano passado e não distribuiu, explicando que senão tem outros itens, 

a gestão atual não era culpada. Endossou a fala do vereador Ronivon sobre 

dispensa de licitação, explicando para o vereador Moaci que a dispensa é um 

recurso utilizado em caráter urgência ou quando ainda não aconteceu os tramites 

legais de licitação. Falou dos investimentos e atrações para os festejos juninos que 

a prefeitura contratou, afirmando e esse ano a prefeita atendeu a população e 

será o maior São João acoplado ao São Pedro da história de Pé de Serra e 

parabenizou a prefeita pela transparência e responsabilidade com o erário 

público. Cobrou dos prefeitos Zeide e Carlinhos de Riachão juntamente com o 

Consorcio Bacia do Jacuípe e recuperação da BA 233.  Finalizou prestando 

condolências aos familiares de Kedna e Bruna que partiram precocemente 

permitida a palavra o vereador Edilson Junior saudou os presentes, internautas e 

autoridades presentes. prestou solidariedade aos familiares que perderam seus 

entes queridos.  Falou de sua atuação como vereador na área de assistencialismo 

na saúde em outros municípios. Parabenizou a Central de marcação e Secretaria 

de Saúde pela agilidade no atendimento.  Falou das ações do vice-presidente  e  o 

deputado Luciano Araújo, na  conquista de uma ambulância e um trator agrícola 

para o nosso município e a luta  constante para  conseguir um resfriador 

comunitário.  Cobrou a recuperação das estradas, aparteado pelo vereador Paulo 



Magno afirmando que recebeu os maquinários quebrados. retornando o orador  

parabenizou os Arraias das Escolas me nome dos Diretores, funcionários e alunos.  

Finalizou dizendo ao Vereador Moaci que a cobrança do Bairro do  Sape era valida 

e necessária e fez um relato das dez ações  que executou, citando escoamento da  

rede de  agua  e esgoto geral; indicação de pavimentação da Rua das Pedras; 

aterramento de todas as  casas e muros; construção  cinquenta banheiros, sendo 

dezoito banheiros para pessoas carentes no Sape , pavimentação da  rua que mora  

e da Travessa João Campos com emenda do deputado Paulo Azi, reabilitação da 

duas escolas do EJA no Sape; empregou vinte três pessoas na gestão atual, 

reabilitação de duas escolas do EJA,  mudança da construção da sede  do CRAS  

para o Bairro do Sape, distribuição de oito cestas básicas mensalmente para 

famílias carentes  finalizou falando da criação do programa Morar Melhor , já em 

execução. Outorgada a palavra o vereador Jose Joelson  saudou as autoridades, 

internautas e assistentes em nome do Sr. Martilo de Aroeira.  Certificou que fez 

Indicações solicitando da Prefeita a construção do cemitério de Aroeira e   

transferência do lixão de dentro do Povoado, justificando a sua urgência imediata.  

Disse ao Vereador Paulo Magno que o maquinário quebrou no final da gestão e 

não justificava a gestão atual passar cinco meses para consertar, sob a  alegação 

que encontrou quebrado, finalizou seu discurso desejando um com final de 

semana para todos. Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira saudou 

autoridades e os presentes e falou da Conferencia do Idoso, agradecendo o 

convite do Sr. Presidente do Conselho Laureano Oliveira.  Citou   sua atuação 

parlamentar na área de assistência social considerando sua prioridade, disse ainda 

que distribuía mensalmente seis cestas básicas a famílias carentes, não era muito, 

porem estava fazendo sua parte. Cobrou da Prefeita juntamente com o Consorcio 

Bacia do Jacuípe a recuperação imediata da BA233 e finalizou cobrando do 

Secretario Infraestrutura a recuperação e ampliação da estrada do Macaco. 

Finalizou parabenizou a realização dos festejos juninos nos arraias das escolas. 

Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane saudou as autoridades, internautas 

e os presentes. Parabenizou o presidente pelo cumprimento regimental da 

inclusão do pequeno expediente na sessão plenária e falou da sua importância. 

Parabenizou o vereador Gilvanio por reconhecer a fragilidade da obra do 

Caldeirão do Negro e disse ter cobrado da prefeita providencias. Solicitou dos 

Vereadores o valor gasto com transporte escolar na gestão passada. Perguntou 

aos vereadores se os ônibus amarelinhos foram recuperados nos meses de 

novembro e dezembro passado. Aparteado pelo vereador Joelson informou que 

foi dada manutenção nos citados ônibus. parabenizou a Secretaria de Educação 

Simone e toda comunidade escolar pela realização dos arraias nas escolas. Falou 



da grade dos festejos juninos enaltecendo ser a melhor programação de todos os 

tempos e parabenizou a prefeita, disse ainda que o município de Pé de Serra ficara 

sem receber o apoio da SIFOTUR por esta inadimplente, por falta de prestação de 

contas dos convênios e citou o mercado municipal. Parabenizou a prefeita por 

receber o selo de Transparência dos Festejos Juninos. Dirigiu-se ao Vereador 

Moaci , afirmando que o mesmo foi infeliz em seu pronunciamento referente ao 

termo  dispensa de licitação e fez algumas explanações. Endossou a fala do 

vereador Brizola sobre a dispensa de licitação utilizada pela Câmara e solicitou 

que se retratasse. Com referência a saúde do município, afirmou que estava 

avançando e atendendo muito bem, inclusive no transporte e lembrou que o 

Vereador Gilvanio tinha reconhecido em plenário. Finalizou agradecendo a todos. 

permitida a palavra o vereador Gilvanio Figueiredo. Saudou as autoridades, 

internautas e os presentes. Prestou solidariedade aos familiares do senhor 

Salvador pelo seu falecimento além das duas famílias anteriores e reiterou mais 

uma vez a necessidade urgente de ampliação do cemitério municipal de Santo 

Agostinho em seguida solicitou a manifestação urgente da Prefeita . Se posicionou 

contrariamente contra a gestão atual referente a mudança de costumes e da 

cultura histórica do município., citou que pela primeira vez o Arraia da Escola 

Padre Hélio seria fechado a comunidade, o aluno seria acompanhado apenas por 

um responsável, deixando a comunidade muita insatisfeita e solicitou que repasse 

melhor e voltasse atras da decisão. Perguntou se houve acordos com Prefeito de 

Riachão sobre a mudança do São João? A quem a Prefeita queria agradar? 

Salientou que há quarenta anos existia o SANJU de Pé de Serra e sem consultar a 

comunidade, fez as mudanças bruscas, falta de respeito e uma arbitrariedade sem 

tamanho e não estava questionando as atrações, porque sempre em todos as 

ocasiões houve públicos excelentes e mostrou sua insatisfação.  Finalizou falando 

do orçamento financeiro em vigência, citando o apoio das associações através de 

emendas indicadas por sua bancada, aprovados e sancionada e solicitou que a 

Prefeita destinasse o recurso as entidades. Permitida a palavra o vereador Paulo 

Moaci saudou a todos os presentes e em seguida agradeceu a presença de todos 

que assistiam a sessão ordinária através das redes sociais. Prestou solidariedade 

aos familiares do senhor Salvador pelo seu falecimento, em nome de sua afilhada 

Livia. Disse ao vereador Paulinho que a Empresa Floripes ganhou a licitação para 

fornecer os três itens listados do programa PAA do Governo do Estado e 

perguntou porque uma Empresa de Riachão estava fornecendo sem licitação?   

Dirigiu-se ao vereador Junior informando que o terreno do CRAS não foi sugestão 

sua mudar para o Sape, a gestão passada já tinha feito a mudança quando 

construiu a Delegacia, o projeto ficou aprovado e pronto, agradando só a 



liberação do valor. Em seguida deixou claro que vereador não executa obra, o 

senhor não fez nada, apenas fez indicação para o gestor executar e citou várias 

Indicações que fez na gestão passada e foram executaram: pavimentação e 

escoamento das ruas: Honorina, Sape  e Monte  Belo, solicitou  ao Deputado Bobo 

a  aquisição de Ambulância e  emenda para  construção do mercado municipal , 

passagem molhada no Povoado de Ouricuri, indicação da Praça do Ouricuri 

emenda do deputado Alencar, vestiário no Povoado do Ouricuri. Afirmou ainda 

que a única coisa de concreto que o senhor fez, foi a doação de cestas básicas e 

elogiou a ação. Disse ao vereador Jerri referente aos ônibus, que o mesmo 

procurasse os setores do município e fiscalizasse não devia se dirigi a vereador. 

Finalizou cobrando melhoria e providencias urgentes na limpeza pública, citando 

com o exemplo o Povoado de Santo Agostinho e demais ruas da sede do 

município. Dada a palavra o vereador Edson Sacramento Saudou as autoridades, 

internautas e os presentes. Falou da Conferencia do Idoso, fazendo referência e 

parabenizando o Sr Laureano pelo excelente evento e solicitou da prefeita que 

criasse a Secretaria do Idoso. parabenizou a Coordenadora Patrícia da Central de 

Marcação pela sua atuação e eficiência, discordou da fala do vereador da situação 

quando insinuou que na gestão passada o atendimento era partidário, deixou 

claro o orador que fez parte da gestão nesta área e isso não tinha acontecido, ate 

porque é crime discriminar atendimento. Com referência a mudança do São Joao 

disse discordar da mudança, o comércio estava insatisfeito a população não foi 

ouvida   e citou que as atrações do São Pedro eram melhores e tossia que fosse 

uma festa boa para todos. Citou que a gestão atual ainda não conseguir emitir 

uma só Carteira de Identidade, um descaso, esse serviço é prioridade e solicitou 

providencias urgente da Prefeita. Aparteado o vereado Paulo disse que a culpa 

era do governo do Estado, que teria que treinar o novo servidor. Retornado o 

orador discordou disse que procurou o Setor de Segurança Instituto Pedro Mello 

e o mesmo informou que houve atraso do município no envio de documentos. 

Finalizou falando sobre o não pagamento do incentivo dos alunos do EJA e pediu 

explicação da Prefeita e da Secretaria de Educação. Terminados os oradores 

inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou o 

Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para discussão e votação: 

Projeto de Resolução Nº 02/25 de autoria da Mesa Diretora. Indicações Nºs: 

89,90, 92,96,98,101,103, e 104 de autoria dos vereadores: Paulo Moaci, Gilvanio 

Figueiredo, Jose Ronivon, e Edilson Junior. Misael Bandeira, aprovados por 

unanimidade. Requerimento pedido de urgência na tramitação do Projeto de Lei 

Nº 13/25 de autoria do Poder Executivo. rejeitado por maioria absoluta.. 

Terminadas a matérias para votação. O senhor Presidente usando o tempo 



regimental declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão 

seguinte.  Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro 

Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


